

多部门联动、全流程实战 这场交通事故应急处置演练很“硬核”

李怀磊 聊城报道

以练筑防，以“演”促练，为进一步健全道路交通事故应急处置机制，提升各部门协同作战能力，增强广大交通参与者的安全防范意识，12月19日，在聊城市高新区赣江路，一场公安交警、消防、应急、医疗急救、生态环境等多部门联动、全流程实战的危化品交通事故应急处置演练举行，各参演单位紧密配合、协同作战，展现出“硬核”处置能力。

演练现场模拟一辆货车追尾运输汽油的危化品罐式货车，罐车后方阀门受损导致汽油泄漏，随时面临燃烧爆炸风险，货车驾驶室严重变形，驾驶人被困受伤。事故发生后，罐车驾驶员第一时间拨打122报警电话和120急救电话，迅速设置警示标志查看伤员情况。情指中心接警后，立即调度辖区交警、派出所、特巡警赶赴现场，同步向上级部门及应急救援相关单位通报情况，一场与时间赛跑的救援行动全面展开。

无人机高空巡航喊话、警戒区域快速划定、围观群众有序劝

离……先期处置队伍抵达后，迅速构建起“空中+地面”的立体防控网。“无关人员立即撤离现场！”无人机的高空提示声与民警的现场疏导声交织，警戒线快速拉起，缓冲区、预警区依次设立，有效阻断危险扩散路径。随后，高新区消防救援大队和鲁西集团应急救援中心携专业装备火速驰援，消防救援人员身着防化服，利用移动水炮冷却罐体、泡沫枪覆盖泄漏区域，同时手持无火花堵漏工具精准封堵泄漏点，液压破拆工具组则对变形驾驶室展开破拆，全力营救被困人员。

在消防救援人员成功救出被困驾驶人的瞬间，聊城市中心医院120救护车疾驰而至。医护人员与消防救援人员默契配合，快速完成伤员包扎固定，将伤者平稳抬上救护车，在高新区交警铁骑护航下全速前往医院救治。

救援告一段落后，事故勘查、清障救援、环境测评等环节有序推进。警用无人机升空开展高空勘查，通过航拍技术快速生成现场实景记录和比例图，大幅提升



勘查效率；事故中队民警同步开展驾驶人询问、呼气式酒精检测等调查工作，细致提取路面痕迹、车体痕迹等关键证据。鲁西应急救援中心的倒罐车随后入场，在消防人员监护下完成罐体内残留汽油的安全输转，清障救援队伍则迅速清理现场、拖离事故车辆，快速恢复道路通行条件。高新区生态环境分局工作人员携带专业设备，对现场空气、土壤等进行采样检测，全面评估污染影响，确保

环境安全。

最终，“伤员”得到及时救治，危化品泄漏风险完全控制，事故车辆顺利清障，道路交通恢复畅通，环境监测数据达标。整场演练环环相扣、衔接顺畅，各参演单位反应迅速、配合默契，充分展现了过硬的专业素养和协同作战能力。

“演练达到了预期效果，取得了圆满成功！”聊城高新区党工委副书记、管委会副主任朱炜

在总结讲话中表示，此次演练既是对全区应急救援处置能力的实战检验，也是对团队协作能力的一次实战考验。下一步，高新区将进一步强化应急处置意识，常态化开展多部门联合培训演练，完善警医联动、企地协同等应急机制，持续提升应急救援队伍专业能力，以“有备无患”的底线思维筑牢辖区安全生产防线，全力保障人民群众生命财产安全。

事关烟花爆竹，聊城多人被处罚

若发现非法生产、运输、储存、销售烟花爆竹线索，请立即举报

李怀磊 聊城报道

烟花爆竹属于国家特许经营的危险物品，非法运输、储存以及买卖烟花爆竹存在极大安全隐患，都将受到处罚。在规定燃放区域以外燃放、不当燃放烟花爆竹同样违法，造成严重后果的还可能涉嫌犯罪。为进一步发挥警示教育作用，聊城公安部门公开曝光5起典型案例。

案例一：非法储存烟花爆竹案

2025年1月19日，东昌府分局柳园派出所在工作中发现，辖区朱某在房屋内储存了大量烟花爆竹。经查，朱某用来存放烟花爆竹。

的房屋存在重大安全隐患，朱某的行为已构成非法储存危险物质，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十条之规定，公安机关对其作出行政拘留七日的行政处罚。

案例二：非法经营烟花爆竹案

2025年1月9日，阳谷县公安局在寿张镇发现一烟花爆竹储存仓库，当场查获扣押烟花爆竹1253件。经查，2024年7月份以来，该仓库负责人何某在未取得烟花爆竹经营许可的情况下，自外地某公司大量采购烟花爆竹，销往阳谷及周边地区。何某的行为触犯了《中华人民共和国刑法》第一百二十五条规定，涉嫌非法制造爆炸物罪，已依法追

究其刑事责任。

案例四：非法运输烟花爆竹案

2025年10月11日，冠县东古城鲁冀界环京公安检查站检查时，发现杜某驾驶轻型封闭式货车，未经许可运输大量烟花爆竹，其行为已构成非法运输危险物质，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十条、《公安机关办理行政案件程序规定》第一百九十四条第一款第七项之规定，决定给予杜某行政拘留七日的行政处罚，并收缴烟花爆竹。

案例五：非法燃放烟花爆竹案

2025年12月12日，江北水城

旅游度假区分局民警在巡逻过程中发现明某在湖西街道某小区广场内燃放12响烟花4个，其行为已构成在禁止燃放烟花爆竹的地点燃放烟花爆竹，根据《烟花爆竹安全管理条例》第四十二条第二款之规定，决定给予明某罚款500元的行政处罚。

聊城公安提示：非法生产、运输、储存、销售烟花爆竹的危害性极大，极易引发安全事故。请广大群众自觉遵守规定，若发现身边存在非法生产、运输、储存、销售烟花爆竹的线索，请立即拨打110或通过其他方式向公安机关举报。

身负劫案潜逃27年，范某落网

已使用虚假身份在聊城生活长达15年

陶春燕 聊城报道

27年隐姓埋名，终究难逃法网。近日，东昌府分局刑侦大队与市局刑侦支队紧密协作，成功抓获一名潜逃27年的外省逃犯，以实际行动彰显了“法网恢恢、疏而不漏”的铮铮誓言。

2025年12月19日，东昌府分局接到市局刑侦支队指令，一名疑似外省逃犯的男子在辖区某小区活动。接报后，分局刑侦大队民警郭磊、张振锋等人迅速与支队警力汇合，立即开

展信息研判与线索核查工作。经过缜密分析，警方精准锁定了该男子的具体藏匿住所，并连夜制定周密抓捕方案。当日13时许，抓捕时机成熟，民警果断出击，在小区内将犯罪嫌疑人成功抓获。

到案后，该男子自称“范某二”，面对民警的讯问，他拒不交代真实身份，企图以此蒙混过关。民警进一步核查发现，该男子已使用“范某二”的虚假身份在聊城生活长达15年。

为彻底戳穿嫌疑人的伪

装，刑侦大队连夜抽调技术中队骨干力量全力开展检验鉴定工作。最终，在扎实的证据面前，这名潜逃27年的嫌疑人心理防线彻底崩溃，如实供述了自己的真实身份为范某一，并交代了其于1999年伙同他人在外省实施入户抢劫的犯罪事实。目前，犯罪嫌疑人范某一已被移交外省警方，案件正在进一步办理中，等待他的将是法律的严惩。

法网恢恢，疏而不漏，东昌府警方始终保持对各类违



法犯罪的严打高压态势，无论犯罪分子潜逃多久、藏匿多深，终将受到法律的严惩。警方在此提醒广大市民，如发现身份不明、形迹可疑的人员，请及时向公安机关举报，共同筑牢平安防线。

公告

聊城聊韩房地产开发有限公司：
本会受理申请人杨桂芝与你公司的房屋买卖合同纠纷一案，受案号为(2025)聊仲裁字第1078号。现依法向你公司公告送达仲裁申请书副本、答辩通知书、本会仲裁规则、仲裁员名册、当事人权利义务、选定仲裁员通知书及回执。自本公告发出之日起30日即视为送达。你提交答辩书、选定仲裁员的期限为公告送达期满后10日内。答辩期满后，本会将依法组成仲裁庭。开庭时间定于2026年2月26日上午9时，开庭地点为聊城仲裁委员会仲裁庭，逾期将依法缺席裁决。(地址：山东省聊城市市直机关昌润南路8号办公区A座12层；电话：0635—8280089)

聊城仲裁委员会